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ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO DEL 

MUNICIPIO ROMA V

(Seduta del  19 Maggio 2025)

L’anno duemilaventicinque il giorno lunedì diciannove del mese di Maggio alle ore 10.17 pre-
via convocazione alle ore 10.00 si è riunito il Consiglio del Municipio Roma V, in modalità mi-
sta, tramite la Piattaforma TEAMS e presso l’aula Consiliare sita in Via G. Perlasca n. 39,
previa trasmissione degli inviti per la stessa ora del medesimo giorno, per l’esame degli ar-
gomenti iscritti all’ordine dei lavori indicati nella convocazione.

Assume la presidenza dell’Assemblea il  Vice Presidente Vicario del Consiglio: Emiliano Or-
landi

Assolve le funzioni di Segretario la  E.Q. Patrizia Colantoni, delegata dal Direttore del Muni-
cipio Roma V. 

Il  Vice Presidente  Vicario del Consiglio  Emiliano Orlandi dispone che si proceda all’appello
per la verifica del numero dei Consiglieri intervenuti.

Eseguito l’Appello risultano presenti  11 Consiglieri: 
Cammerino Eva Vittoria in collegamento da remoto,   Ferrari Mauro, Mattana Maurizio,  Me-
daglia Monia Maria, Meuti Mario,  Orlandi Emiliano, Piattoni Fabio,  Piccardi Massimo,  Po-
verini Claudio, Procacci Tatiana e  Toti Marco.

Risultano assenti:  Antinozzi Elena, Buttitta Giampiero, Di Cagno Olga, Di Cosmo David, Di
Francia Alessandra, Fioretti  Antonella, Marocchini  Mauro, Noce Marilena, Pacifici  Walter,
Pietrosanti Marco, Platania Agostino, Rinaldi Daniele, Riniolo Filippo  e il Presidente del Mu-
nicipio Caliste Mauro.

Non essendo stato raggiunto il numero legale il Vice Presidente Vicario del Consiglio emilia-
no Orlandi rimanda al secondo appello. 

Eseguito l’Appello  alle ore  10.39 risultano presenti  18 Consiglieri: 
Antinozzi  Elena,  Cammerino  Eva  Vittoria  in  collegamento  da  remoto,  Di  Cagno  Olga,
Di Francia Alessandra,  Ferrari Mauro, Fioretti Antonella, Mattana Maurizio,  Medaglia Monia
Maria,  Meuti  Mario,  Noce  Marilena,  Orlandi  Emiliano,  Pacifici  Walter,   Piattoni  Fabio,
Piccardi Massimo,  Poverini Claudio, Procacci Tatiana, Riniolo Filippo e  Toti Marco.

Risultano assenti: Buttitta Giampiero, Di Cosmo David,  Marocchini Mauro,  Pietrosanti Mar-
co, Platania Agostino, Rinaldi Daniele  e il Presidente del Municipio Caliste Mauro.
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Il  Vice Presidente Vicario del Consiglio, constatato che il numero degli intervenuti è suffi-
ciente per la validità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa
quali scrutatori i Consiglieri  Mattana Maurizio, Medaglia Monia Maria e Antinozzi Elena  invi-
tandoli a non allontanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza.

(Omissis)
Esce dall’aula la Consigliera Medaglia alle ore 11.16
(Omissis) 
Risulta fuori aula la Consigliera Noce
(Omissis)
Esce dall’aula il Consigliere Ferrari alle ore 11.30
(Omissis)  

Risoluzione Prot. CF 84836/2025 a firma dei Consiglieri Orlandi, Ferrari, Di Cosmo e Buttitta
avente ad oggetto: Risoluzione interventi per la sicurezza dei PRM via Giuseppe Candiani

  Visto il D.lgs n. 267/00 “Testo unico degli Enti Locali” e s.m.i.;
  Visto l’Art.  27 dello Statuto di Roma Capitale;
  Vista la Deliberazione n.10 dell’8 Febbraio 1999 e s.m.i,;

Premesso che

  Il Municipio Roma V è composto da circa 22 quartieri che compongono un territorio che si
estende da Porta Maggiore fino alla Tuscolana, ed a Casale Caletto, e che tra questi vi è Tor
Tre Teste;

  Il quartiere di Tor Tre Teste si sviluppa dalla via Prenestina verso l’interno componendosi
di più zone diverse per conformazione;

  Il quartiere di Tor Tre Teste comprende anche una vasta area verde che lo attraversa
permettendo l’accesso in vari punti a molti cittadini;

  La vasta area verde sopra citata, è molto vicina alla Polisportiva G. S. D. Nuova Tor Tre
Teste Calcio il cui accesso è su via Giuseppe Candiani;

Considerato che

  Via Giuseppe Candiani si percorre in senso unico di marcia dall’incrocio con via Raimondo
Targetti fino a Via Prenestina;

 Via Giuseppe Candiani è percorribile anche dai pedoni grazie alla presenza dei supporti
parapedonali che delimitano lo spazio tra la zona carrabile e quella pedonale;

 L’asfalto  di  Via  Giuseppe  Candiani  è  molto  ammalorato  su  tutta  la  via  ma  in  modo
particolare in  corrispondenza dei  tre  attraversamenti  pedonali,  rappresentando ormai  una
situazione di pericolo costante;

2



  La segnaletica orizzontale di Via Giuseppe Candiani è completamente assente se non per 
una piccola parte del terzo attraversamento pedonale, cioè quello in concomitanza con via 
Prenestina, generando una elevata situazione di pericolo per tutti i pedoni che la attraversano
e maggiormente per tutti i PRM;

Per tutto quanto esposto e considerato

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA V

Risolve di richiedere al Sindaco, agli assessori, ai dipartimenti competenti:

  Di provvedere al ripristino della segnaletica stradale per quanto riguarda l’incrocio  Via
Giuseppe Candiani-via Prenestina;

Impegna il Presidente del Municipio, gli Assessori e l’UOT:

  A fare un sopralluogo per verificare lo stato della gravità della situazione;

  A  procedere  con  tutte  le  dovute  operazioni  per  ripristinare  la  sicurezza  di  tutta  Via
Giuseppe Candiani, con la massima attenzione agli attraversamenti pedonali;

(Omissis) 

Dopodiché  il Vice  Presidente  Vicario  del  Consiglio,  Emiliano  Orlandi,  coadiuvato  dagli
scrutatori Mattana Maurizio, Meuti Mario in sostituzione di Medaglia Monia Maria, e Antinozzi
Elena  invita il  Consiglio a procedere alla votazione per appello nominale della su estesa
Risoluzione.

Procedutosi alla votazione il  Vice Presidente Vicario  medesimo assistito dagli scrutatori ne
proclama l’esito che è il seguente: 

Presenti: 15        Votanti: 15         Maggioranza: 8

Favorevoli:  15  (Antinozzi  Elena,  Cammerino  Eva  Vittoria,  Di  Cagno  Olga,  Di  Francia
Alessandra,  Fioretti  Antonella,  Mattana  Maurizio,  Meuti  Mario,  Orlandi  Emiliano,  Pacifici
Walter, Piattoni Fabio, Piccardi Massimo, Poverini Claudio, Procacci Tatiana, Riniolo Filippo
e  Toti Marco) 

Contrari: /

Astenuti: /

La  Risoluzione  approvata dal Consiglio del Municipio Roma V   assume il n. 12 per il 2025.

IL  VICE PRESIDENTE  VICARIO DEL CONSIGLIO
  F.to   Emiliano Orlandi                                                               IL SEGRETARIO

                                                                                   F.to     Patrizia Colantoni 
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